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Sekretarz Stanu

Arkadiusz Myrcha

Warszawa, 18 grudnia 2025 roku

Znak sprawy: BK-VII.0520.518.2025

Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

uprzejmie przekazuję odpowiedź na interpelację nr 13734 Pana Posła Przemysława 

Wiplera w sprawie jawności działań ministra sprawiedliwości oraz nadzoru nad realizacją 

zadań o charakterze politycznym w strukturach resortu.

Ad 1

Prowadzeniem spraw wynikających z funkcji politycznych Ministra Sprawiedliwości 

zajmuje się Gabinet Polityczny Ministra Sprawiedliwości. 

Gabinety polityczne zostały utworzone w 1996 roku na mocy przepisów ustawy z dnia 

8 sierpnia 1996 r. o organizacji i trybie pracy Rady Ministrów oraz o zakresie działania 

ministrów (Dz. U. Nr 106, poz. 492). Zgodnie z art. 39 ust. 3 pkt 1 ww. ustawy w każdym 

ministerstwie tworzy się gabinet polityczny ministra. Ponadto ustawą z dnia 24 lipca 1999 

r. o zmianie ustawy o działach administracji rządowej oraz niektórych innych ustaw (Dz. 

U. Nr 70, poz. 778) zmieniono art. 37 ust. 1, nadając mu treść, zgodnie z którą ˝Minister 

wykonuje swoje zadania przy pomocy sekretarza i podsekretarzy stanu oraz gabinetu 

politycznego ministra˝.
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Aktualnie gabinety polityczne funkcjonują na mocy art. 37 ust. 1, art. 39 ust. 3 pkt 1 

oraz 39a ustawy z dnia 8 sierpnia 1996 r. o Radzie Ministrów (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 780).

Zakres zadań i tryb pracy gabinetu politycznego każdy minister ustala na podstawie art. 

39 ust. 6 ww. ustawy o Radzie Ministrów, w drodze zarządzenia w sprawie nadania 

regulaminu organizacyjnego ministerstwa. W Ministerstwie Sprawiedliwości (dalej: MS) 

określa je zarządzenie z dnia 25 listopada 2025 r. zmieniające zarządzenie w sprawie 

ustalenia regulaminu organizacyjnego MS (Dz. Urz. Min. Sprawiedl. poz. 203).

Powołanie gabinetu politycznego ministra wynika z określonych potrzeb, a jego głównym 

celem jest zapewnienie ministrowi doradztwa politycznego i merytorycznego, wsparcia 

w realizacji zadań oraz koordynacji komunikacji. Gabinet ten pomaga w realizacji strategii 

politycznych, budowaniu wizerunku ministra oraz zapewnia bezpośrednią pomoc 

w pracach ministerstwa. Do zakresu jego działania należą między innymi:

 sprawy dotyczące współdziałania ministra z organami władzy ustawodawczej, 

administracji rządowej, samorządowej, partiami politycznymi w kraju i za granicą, 

związkami zawodowymi, organizacjami społecznymi, środowiskami 

opiniotwóczymi;

 doradztwo polityczne, dokonywanie na zlecenie ministra oceny merytorycznej 

i formalnej materiałów kierowanych na posiedzenia kierownictwa resortu;

 przygotowywanie analiz, raportów i propozycji odnoszących się do zadań 

realizowanych przez ministra;

 opiniowanie projektów wystąpień przygotowywanych dla ministra, szczególnie 

pod względem ich zgodności z celami realizowanej przez niego polityki państwa;

 monitorowanie na zlecenie i dla potrzeb ministra zgodności działania struktur 

organizacyjnych ministerstwa z celami i zadaniami polityki państwa realizowanej 

przez danego ministra;

 kreowanie wizerunku i komunikacja poprzez nadzór nad polityką informacyjną 

ministra, budowanie wizerunku ministra;
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 współpraca z innymi komórkami ministerstwa, w tym z dyrektorem generalnym, 

aby zapewnić spójne działanie administracji;

 zapewnienie ciągłości pracy poprzez wykonywanie bezpośrednich poleceń 

ministra i wspieranie go w codziennych obowiązkach.

Ad 2

W gabinecie politycznym Ministra Sprawiedliwości obecnie są zatrudnione dwie osoby, 

szczegóły dostępne pod linkiem: 

https://www.gov.pl/web/sprawiedliwosc/gabinet-polityczny-ministra

Ad 3

Wynagrodzenia członków Gabinetu Politycznego Ministra reguluje rozporządzenie Rady 

Ministrów z dnia 15 kwietnia 2008 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie zasad 

wynagradzania i innych świadczeń przysługujących pracownikom urzędów państwowych 

zatrudnionym w gabinetach politycznych oraz doradcom lub pełniącym funkcje doradców 

osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe (Dz.U. 2008 nr 73 poz. 429).

Proces powierzania zadań obywa się z wykorzystaniem takich kanałów komunikacyjnych 

jak: dekretacja pism/dokumentów w systemie EZD, bezpośrednia dekretacja 

pism/dokumentów, odprawy komunikacyjne, bezpośrednie spotkania z pracownikami. 

Zakres spraw został przedstawiany w odpowiedzi na pyt 1. 

Łączę wyrazy szacunku

Arkadiusz Myrcha

Sekretarz Stanu

Sekretarz Stanu Arkadiusz Myrcha

/podpisano elektronicznie/
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